



पेज @ 3

मतदान दलों ने संग्रहण केन्द्र पर जमा करवाई मतदान सामग्री...

पेज @ 4

बीजेपी ने चुनाव आयोग से की राहुल गांधी की शिकायत, एक्स ...

पेज @ 8

मैदाने कर्बला में गूजी इश्क-ए-रसूल सल्लल्लाहु अलैहि...

## फास्ट टैक

### वैवाहिक क्रूरता की कोई परिभाषित सीमा नहीं है : हाईकोर्ट



**कोलकाता/एजेंसी।** कलकत्ता उच्च न्यायालय की एक खंडपीठ ने कहा है कि मार्शल क्रूरता की कोई परिभाषित सीमा नहीं है और इसलिए अदालत हर मामले के लिए अलग-अलग यह निर्धारित कर सकती है कि क्रूरता हुई है या नहीं। न्यायमूर्ति सोमन सेन और न्यायमूर्ति सिद्धार्थ राय चौधरी की खंडपीठ की टिप्पणी कुछ दिन पहले पारित एक आदेश का हिस्सा थी, जिसकी एक प्रति शनिवार को अपलोड की गई। तलाक की याचिका पर आदेश पारित करते हुए खंडपीठ ने कहा कि वैवाहिक क्रूरता आवश्यक रूप से शारीरिक क्रूरता तक ही सीमित नहीं है और कभी-कभी अपमानजनक व्यवहार या रिश्ते को नष्ट करने का पूर्व नियोजित प्रयास भी वैवाहिक क्रूरता के समान है। खंडपीठ के मुताबिक, मानसिक शोषण और पत्नी व बच्चों के प्रति जिम्मेदारी न निभाना भी वैवाहिक क्रूरता की श्रेणी में आता है। यह भी देखा गया कि जो एक व्यक्ति के लिए वैवाहिक क्रूरता नहीं है, वह दूसरे व्यक्ति के लिए क्रूरता का कार्य हो सकता है और इसलिए वैवाहिक क्रूरता के मामले की कोई परिभाषित सीमा नहीं है। यह टिप्पणी एक तलाक याचिका पर एक आदेश में आई। निचली अदालत ने पहले पति द्वारा वैवाहिक क्रूरता के आधार पर तलाक की मंजूरी दे दी थी। पति ने फैसले को चुनौती दी, लेकिन खंडपीठ ने भी निचली अदालत के आदेश को बरकरार रखा।

### मेघालय के मुख्यमंत्री के काफिले की पायलट कार को ट्रक ने टक्कर मारी, संगमा सुरक्षित

**शिलांग/एजेंसी।** मेघालय के मुख्यमंत्री कॉनराड के. संगमा के काफिले की पायलट कार को ऊपरी शिलांग में एक पिकअप ट्रक ने टक्कर मार दी। यह जानकारी पुलिस ने दी। हालांकि, मुख्यमंत्री और सुरक्षाकर्मी सुरक्षित हैं। पुलिस ने बताया कि दुर्घटना में दोनों वाहनों को आंशिक क्षति पहुंची है। यह दुर्घटना तब हुई, जब संगमा एक आधिकारिक कार्यक्रम में भाग लेने के लिए भारत-बांग्लादेश सीमा पर स्थित डाउक्री शहर जा रहे थे।

### जनता के आशीर्वाद से 'आप' एक राष्ट्रीय पार्टी बनी : केजरीवाल

**नयी दिल्ली/एजेंसी।** दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी (आप) को जनता ने अपने प्यार और आशीर्वाद से राष्ट्रीय पार्टी में बदल दिया है। केजरीवाल ने एक्स पर कहा आज ही के दिन साल 2012 में देश के आम आदमी ने उठकर अपनी खुद की पार्टी 'आम आदमी पार्टी' की स्थापना की थी। तब से लेकर आज तक इन 11 साल में बहुत उतार-चढ़ाव आए, बहुत मुश्किलें भी आईं लेकिन हम सबके जुबे और जुनून में कोई कमी नहीं आई है। उन्होंने कहा एक छोटी सी पार्टी को आज जनता ने अपने प्यार और आशीर्वाद से एक राष्ट्रीय पार्टी में बदल दिया है, जनता का आशीर्वाद हमारे साथ है।

# 'कभी नहीं भूल सकता...': पीएम मोदी

## पीएम मोदी ने दी मुंबई हमलों के पीड़ितों को श्रद्धांजलि

नई दिल्ली/एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज अपने 'मन की बात' कार्यक्रम में 2008 के मुंबई आतंकवादी हमलों के पीड़ितों को याद किया। उन्होंने इसे भारत का रसबसे जघन्य आतंकवादी हमला करार दिया। अपने संबोधन के दौरान पीएम मोदी ने कहा, रहम 26 नवंबर को कभी नहीं भूल सकते। इसी दिन देश में सबसे जघन्य आतंकवादी हमला हुआ था। आतंकियों ने मुंबई और पूरे देश को हिलाकर रख दिया था। यह भारत की क्षमता है कि हम उस हमले से उबर गए और अब पूरी हिम्मत के साथ आतंकवाद को कुचल रहे हैं।"

### ● साल 2008 में आतंकी हमलों से दहल गया था मुंबई शहर

बता दें कि साल 2008 में 26 नवंबर के दिन भारी हथियारों से लैस 10 पाकिस्तानी आतंकवादियों ने मुंबई में सिलसिलेवार हमलों को अंजाम दिया था। इन हमलों में आम लोगों और सुरक्षाकर्मियों, दोनों को ही निशाना बनाया गया, जिससे भारी तबाही और नुकसान हुआ था। इन आतंकी हमलों से मुंबई पूरी तरह से दहल गया था। एके-47 राइफल और ग्रेनेड से लैस आतंकियों ने छत्रपति शिवाजी टर्मिनस रेलवे स्टेशन, ताज महल पैलेस होटल, ओबेरॉय ट्राइडेंट होटल और नरीमन हाउस यूहूदी सामुदायिक केंद्र समेत शहर भर की कई जगहों पर एक के बाद एक हमले किए थे।

पाकिस्तान से अरब सागर के रास्ते मुंबई शहर में घुसपैठ करने वाले आतंकियों ने 18 सुरक्षाकर्मियों समेत 166 लोगों की हत्या कर दी और सैकड़ों लोगों को घायल कर दिया था। उन्होंने बड़े पैमाने पर करोड़ों रुपए की संपत्ति को भी नुकसान पहुंचाया था। मुंबई हमलों में मारे गए लोगों में तत्कालीन एटीएस के प्रमुख हेमंत करकरे, सेना के मेजर संदीप उन्नीकृष्णन, मुंबई के अतिरिक्त पुलिस आयुक्त अशोक कामटे और वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक विजय सालस्कर शामिल थे। हमलों के दौरान सुरक्षा बलों ने बहादुरी से डटे रहकर 10 में से 9 आतंकवादियों को मार गिराया था और एक आतंकी अजमल कसाब को जिंदा पकड़ लिया था। अजमल कसाब को 4 साल बाद 21 नवंबर, 2012 को फांसी दे दी गई। मुंबई हमलों की

15वीं बरसी के दौरान राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने हमलों के पीड़ितों को श्रद्धांजलि दी और देश के लोगों से आतंकवाद से लड़ने की प्रतिज्ञा की फिर से याद करने की अपील की।

### ● राष्ट्रपति मुर्मू ने सुरक्षाकर्मियों के बलिदान को किया याद

राष्ट्रपति मुर्मू ने ट्वीट कर लिखा, रक्तज्ञ राष्ट्र 26/11 के

मुंबई आतंकवादी हमलों के सभी पीड़ितों को दुख के साथ याद करता है। हम बहादुर आत्माओं की यादों का सम्मान करते हुए उनके परिवारों और अपनों के साथ खड़े हैं। मैं उन बहादुर सुरक्षाकर्मियों को श्रद्धांजलि अर्पित करती हूँ, जिन्होंने मातृभूमि के लिए अपने प्राण न्यौछावर कर दिए, उनके सर्वोच्च बलिदान को याद करते हुए, आइए हम हर जगह सभी रूपों में आतंकवाद से लड़ने की अपनी प्रतिज्ञा को फिर से दोहराएं।



### राष्ट्रीय राजधानी में सांसों पर संकट बरकरार

## दिल्ली में रविवार सुबह नौ बजे एक्वआई रहा 385

नयी दिल्ली । एजेंसी

**रा**ष्ट्रीय राजधानी दिल्ली की हवा में आज (रविवार) में कोई बदलाव नहीं हुआ। सांसों पर संकट बरकरार है। समग्र वायु गुणवत्ता सूचकांक 'बहुत खराब' श्रेणी में दर्ज किया गया। इस बीच पश्चिमी विक्षोभ के कारण मौसम में होने वाले बदलाव से कुछ राहत मिलने के आसार हैं। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अनुसार दिल्ली में आज सुबह वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्वआई) 'गंभीर' श्रेणी में रहा। राजधानी दिल्ली में सुबह नौ बजे एक्वआई



385 रहा। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अनुसार पूरे दिन का औसत एक्वआई शाम चार बजे दर्ज किया जाता है। शनिवार को एक्वआई 389, शुक्रवार को 415, गुरुवार को 390, बुधवार को 394, मंगलवार को 365, सोमवार को 348 और

रविवार (19 नवंबर) को 301 दर्ज किया गया था। बोर्ड के अनुसार शून्य से 50 के बीच एक्वआई को 'अच्छा, 51 और 100 के बीच 'संतोषजनक', 101 और 200 के बीच 'मध्यम', 201 और 300 के बीच 'खराब',

● समग्र वायु गुणवत्ता सूचकांक 'बहुत खराब' श्रेणी में दर्ज  
● मौसम में होने वाले बदलाव से कुछ राहत मिलने के आसार

301 और 400 के बीच 'बेहद खराब', 401 और 450 के बीच 'गंभीर' एवं 450 के ऊपर 'अत्यंत गंभीर' श्रेणी में माना जाता है। दिल्ली में नवंबर में अब तक 10 दिन ऐसे रहे हैं जब वायु गुणवत्ता का स्तर 'गंभीर' श्रेणी में दर्ज किया गया।

### खाई में गिरी थी कार, फरिश्ता बनकर पहुंचे मोहम्मद शमी ने बचाई शख्स की जान

**नई दिल्ली/एजेंसी।** टीम इंडिया के स्टार गेंदबाज मोहम्मद शमी क्रिकेट पिच पर अपनी गेंदों से आग उगलते हैं। वह विपक्षी बल्लेबाजों को कोई मौका नहीं देते और उनके लिए काल साबित होते हैं। लेकिन वह क्रिकेट के इतर अपने व्यक्तिगत जीवन में बहुत इमोशनल और विनम्र इंसान हैं। क्रिकेट विश्व कप समाप्त होने के बाद शमी रिलैक्स मोड में हैं। वह इन दिनों नैनीताल में छुट्टियां बिता रहे हैं। उन्होंने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक वीडियो शेयर किया है, जिसमें वह एक दुर्घटनाग्रस्त कार में फंसे व्यक्ति की मदद करते नजर आ रहे हैं। मोहम्मद शमी ने वीडियो के साथ कैप्शन में लिखा है, 'यह बहुत भाग्यशाली है, भगवान ने इन्हें दूसरा जीवन दिया है। इनकी कार नैनीताल में पहाड़ी रास्ते से नीचे खाई की ओर जा गिरी। यह मेरी गाड़ी के ठीक आगे चल रहे थे। हमने इन्हें सुरक्षित गाड़ी से बाहर निकाल लिया। वीडियो में भारतीय तेज गेंदबाज और उनके साथी दुर्घटनाग्रस्त कार के पास खड़े नजर आ रहे हैं।



## उत्तरकाशी टनल रेस्क्यू :

# मजदूरों को बचाने के लिए भारतीय सेना ने संभाला मोर्चा, करेगी मैनुअल ड्रिलिंग

देहरादून/एजेंसी।

उत्तराखंड के उत्तरकाशी में बनाई जा रही सिलक्यारा सुरंग में 41 श्रमिकों की जिंदगी दांव पर लगी हुई है। बीते 14 दिनों से इन्हें सही सलामत निकालने का प्रयास जारी है। इसी क्रम में अब भारतीय सेना के मद्रास सेपर्स के जवान भी शामिल हो गए हैं। यह जवान कुछ सिविलियन्स के साथ मिलकर मैनुअल ड्रिलिंग का काम करेंगे। इसके लिए कुल 20 विशेष लोगों को बुलाया गया है। वहीं बचाव कार्य के लिए प्लाज्मा कटर भी पहुंच गया है और इससे कटाई शुरू कर दी गई है। अमेरिकन ऑंगर की प्लाज्मा कटर के साथ अक्वल लेजर कटर का भी इस्तेमाल किया जा रहा



अगर शाम तक इन कटर्स के द्वारा अमेरिकन ऑंगर मशीन को निकाल लिया जाए, तो 12-14 घंटे में उसके बाद ये टनल का काम पूरा हो सकता है। वॉटिकल

ड्रिलिंग की संभावनाएं बिलकुल न के बराबर हैं, क्योंकि इस समय टनल के अंदर सभी 41 लोग आराम से हैं। उनको खाना और सब कुछ मिल रहा है।

अगर वॉटिकल ड्राइविंग करते हैं तो संभावनाएं हैं कि टनल के ऊपर प्रेशर बने और मलबे की वजह से उनकी पाइप टूट सकती है। इसलिए वॉटिकल ड्रिलिंग का

सामान ऊपर पहुंचा दिया गया है। वहीं मैनुअल ड्रिलिंग करने के लिए भारतीय सेना सिविलियन लोगों के साथ मिलकर टनल के अंदर ही चूहा बोरिंग करेगी। इस दौरान हाथों से और हथौड़ी छैनी जैसे हथियारों से खोदने के बाद मिट्टी निकाली जाएगी और फिर ऑंगर के ही प्लेटफॉर्म से पाइप को आगे धकेला जाएगा। वहीं नेशनल डिजास्टर मैनेजमेंट अथॉरिटी के सदस्य ले. जनरल सैय्यद अता हसनैन ने राजधानी दिल्ली में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि राहत की बात ये है कि जो भी श्रमिक वहां फंसे हुए हैं उनसे बात हो रही है। वे लोग ठीक हैं। उन्होंने कहा कि रेस्क्यू ऑपरेशन में कुछ अड़चने आ गई हैं। हम मलबे में 62 मीटर तक जाने की कोशिश

### हैदराबाद से मंगाया गया प्लाज्मा कटर, मुख्यमंत्री धामी बोले- अंदर फंसे सभी श्रमिक स्वस्थ हैं

उत्तरकाशी/एजेंसी।

सिलक्यारा सुरंग हादसे के 14वें दिन भी फंसे हुए 41 मजदूरों को निकालने में कोई सफलता नहीं मिली। अमेरिकी ऑंगर मशीन एक पाइप में फंस गई है, जिसके बाद से रेस्क्यू ऑपरेशन में दिक्कत आ रही है। अब अन्य विकल्पों पर विचार किया जा रहा है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शनिवार को कहा कि हैदराबाद से प्लाज्मा कटर मंगाया गया है। पाइप में फंसी ऑंगर मशीन को जल्द ही काट के निकाल लिया जाएगा। सिलक्यारा स्थित अस्थायी मीडिया सेंटर में प्रेस ब्रीफिंग में मुख्यमंत्री ने कहा कि कठिन परिस्थितियों में सरकार पूरी शिदत के साथ रेस्क्यू

कार्य में जुटी है। उन्होंने स्वयं कम्युनिकेशन सिस्टम के जरिए अंदर फंसे लोगों से बात की है। अंदर फंसे सभी श्रमिक स्वस्थ हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार द्वारा समन्वय बनाते हुए सभी संभव विकल्पों पर कार्य किया जा रहा है। केंद्र और राज्य सरकार की विभिन्न एजेंसियां हर संभव प्रयास कर रहे हैं। धामी ने कहा कि रेस्क्यू ऑपरेशन में दुनियाभर के विशेषज्ञों का तकनीकी सहयोग लिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी निरंतर स्थिति पर नजर बनाए हुए हैं। रेस्क्यू कार्य में किसी भी तरह की अड़चन न आए, इसके लिए पहले से ही सेना के अलावा देश और विदेश की विशेषज्ञ तकनीकी एजेंसियों की मदद ली गई है।



## संक्षिप्त समाचार

## बिदारा में संविधान दिवस मनाकर अधिकारों और कर्तव्यों की दी जानकारी



**चमकता राजस्थान।** शाहपुरा (खलील कुरैशी)उपखंड के ग्राम बिदारा के अम्बेडकर चौक पर रविवार को डॉ. भीमराव अम्बेडकर के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित करते हुए 74 वां संविधान दिवस मनाया गया। युवाओं ने भारत की संविधान के उद्देशिका का सामूहिक वाचन किया गया। इस अवसर पर सामाजिक कार्यकर्ता डॉ. पूरणमल बुनकर ने युवाओं को बताया कि भारतीय संविधान को 26 नवंबर 1949 को संविधान सभा द्वारा अंगीकृत, अधिनियमित और आत्मार्पित किया गया था। भारतीय संविधान के भाग-3 में मूल अधिकार एवं भाग-4 में अनुच्छेद 36-51 तक राज्य के नीति निर्देशक तत्व हैं। एकीकृत एवं स्वतंत्र न्याय पालिका भी भारतीय संविधान की प्रमुख विशेषता है। विश्व के सबसे बड़े लोकतांत्रिक देश के संविधान निर्माण में डॉ. भीमराव अम्बेडकर के विशेष योगदान को याद किया गया। इस दौरान 26/11 के शहीदों 2 मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

कार्यक्रम में दिनेश कुमार बुनकर, मुकेश कुमार बुनकर, विजय कुमार, रामसिंह ब्रजवाल, जयराज रैगर, हरिकिशन वर्मा, घनश्याम रैगर, विकास मीणा, रोहिताश वर्मा, विजय रैगर, सन्नी चांदोलिया, पीयूष वर्मा सहित कई युवा उपस्थित थे।

## भरतपुर सेलजा वेलफेयर सोसायटी द्वारा 85 जोड़ों ने थामा एक दुसरे का हाथ



**चमकता राजस्थान/धौलपुर (रामदास तरुण)।** सेलजा वेलफेयर सोसायटी द्वारा 85 जोड़ों का उन्ही के रीती रिवाजों के अनुसार सामूहिक विवाह सम्मेलन कराया गया। सोसायटी के अध्यक्ष डॉ. राजेश मुंद्रा ने बताया की सोसायटी द्वारा 85 जोड़ों का सनातन धर्म की रीती के अनुसार विवाह सम्पन्न कराये गए। और जोड़ों को तोहफे में एक मोटर साईकिल, फ्रीज, बैट, अलमारी, सोफा बर्तन आदि के साथ-साथ 50 से अधिक घरेलू सामान भेंट किया गया। और तारा महिंद्रा परिवार की तरफ से लकड़ी डू निकला गया। जिसमें विजेता मनीष कुमार नगला सह भरतपुर को एक स्मार्ट फोन दिया गया। सोसायटी के सभी कार्यकर्ताओं ने नव विवाहित जोड़ों को आशीर्वाद दे कर सुखमय जीवन की मंगल कामनाएँ कीं।

## दो खुराक दवा से बच्चे को खून की कमी से मिलेगी निजात

**चमकता राजस्थान/धौलपुर (रामदास तरुण)।** धौलपुर में 26 नवंबर को चिकित्सा एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा पांच साल तक के बच्चों, किशोर किशोरियों, गर्भवती महिलाओं में खून की कमी को दूर करने के लिए एनीमिया मुक्त भारत कार्यक्रम की शुरुआत की गयी है। ताकि लक्षित वर्ग की समय पर स्क्रिनिंग हो सके और उन्हें एनीमिया से बचाया जा सके। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयंती लाल मीणा ने बताया कि एनीमिया मुक्त भारत कार्यक्रम के तहत 6 माह से 59 माह के बच्चों को सप्ताह में दो बार आईएफए यानि आयरन फोलिक एसिड सिरप देने का प्रावधान किया गया है। एक खुराक में एक मिलीलीटर यानी 8-10 बूंद होती है यह सभी चिकित्सा संस्थानों पर निः शुल्क उपलब्ध है सभी आशा सहयोगिनी को सम्बंधित चिकित्सा संस्थान से सिरप की 50 मिलीलीटर की बोतले आवश्यक मात्रा में दी जाती है। प्रथम दो सप्ताह में आशा सहयोगिनी द्वारा स्वयं बच्चों को दवा पिलाकर तपश्चात् बच्चे की माँ को दवा देना सिखाने का प्रयास करती है एवं ममता कार्ड भरना सिखाती है। दो सप्ताह के बाद का खुराक माँ द्वारा स्वयं पिलाने तथा ममता कार्ड में निशान लगाने के विषय में इस कार्यक्रम के दिशा निर्देश में विशेष बल दिया।

## संविधान दिवस के अवसर पर आगरा मंडल ने संविधान की प्रस्तावना का हुआ वाचन



**चमकता राजस्थान।** धौलपुर (रामदास तरुण) दिनांक 26.11.2023 को संविधान दिवस के उपलक्ष्य में आगरा मंडल में मंडल रेल प्रबंधक तेज प्रकाश अग्रवाल के नेतृत्व में संविधान की प्रस्तावना का वाचन किया गया। ज्ञात हो कि 26 नवंबर 1949 को भारत की संविधान सभा द्वारा अंगीकार और 26 जनवरी 1950 से प्रभावी होने के साथ भारत का संविधान हमारे राष्ट्र का सर्वोच्च कानून बना था। यह दस्तावेज हमारी मूलभूत राजनीतिक व्यवस्था, संरचना, प्रक्रियाओं, शक्तियों और सरकारी संस्थानों के कर्तव्यों का सीमांकन करता है और साथ ही मौलिक अधिकारों, नीति निर्देशक सिद्धांतों और नागरिकों के कर्तव्यों को निर्धारित करता है। यह दुनिया में किसी भी देश का सबसे बड़ा लिखित संविधान है और विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र की रीढ़ है। संविधान भारत को एक संप्रभु समाजवादी, धर्मनिरपेक्ष, लोकतांत्रिक गणराज्य घोषित करने के साथ ही, नागरिकों को न्याय, समानता और स्वतंत्रता के प्रति आश्वासन देता है और राष्ट्र में भ्रातृत्वभाव को स्थापित कर रहा है। इस अवसर पर सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को रसविधान की प्रस्तावना-पाठ कराया गया। संविधान दिवस प्रस्तावना-पाठ के उपरंत अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा प्रस्तावना शपथ के सर्टिफिकेट डाउन लोड किए गए।

## मतदान दलों ने संग्रहण केन्द्र पर जमा करवाई मतदान सामग्री, जिला निर्वाचन अधिकारी ने की सराहना

## जिला निर्वाचन अधिकारी ने सफल मतदान कराने के लिए मतदान कार्मिकों को दी बधाई

## चमकता राजस्थान

धौलपुर (रामदास तरुण) धौलपुर में 25 नवंबर को जिला निर्वाचन अधिकारी के निर्देशन में जिले में विधानसभा आमचुनाव 2023 के तहत मतदान प्रक्रिया को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न करवाने के पश्चात् विधानसभा क्षेत्रों से देर रात लौटे मतदान दलों का जिला प्रशासन द्वारा उनके कार्य व योगदान को सराहा गया। मतदान दलों के चेहरे पर शांतिपूर्ण मतदान करवाने के पश्चात् उत्साह देखा गया। जिला निर्वाचन अधिकारी अनिल कुमार अग्रवाल ने मतदान दलों को शुभकामनाएं प्रेषित कीं। विधानसभा चुनाव का मतदान शांतिपूर्ण कराने के बाद शनिवार देर रात तक मतदान दल जिले के बाड़ी



रोड़ स्थित राजकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज में पहुंचे जहां संग्रहण केन्द्र स्ट्रॉंग रूम में मतदान सामग्री जमा करवाई। जहां मतदान दलों का स्वागत किया गया। धौलपुर जिले की 4 विधानसभा क्षेत्रों की 928 मतदान केंद्रों की मतदान सामग्री देर रात तक बाड़ी रोड़ स्थित राजकीय

पॉलिटेक्निक कॉलेज धौलपुर के संग्रहण केन्द्र स्ट्रॉंग रूम में जमा की गई। क्लकटर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अनिल कुमार

अग्रवाल ने बताया कि विधानसभा चुनाव के तहत धौलपुर जिले की 4 विधानसभा क्षेत्र में शांतिपूर्ण मतदान संपन्न होने के बाद

928 मतदान दलों के आधिकारिक व कर्मचारियों द्वारा सुरक्षित मतदान सामग्री इवीएम मशीन समेत अन्य सामग्री जमा कराई है। सामग्री को स्ट्रॉंग रूम में सील बंद कराया गया है। सभी मतदान दल के अधिकारी व कर्मचारियों को सामग्री जमा करने के बाद भोजन की व्यवस्था कराई गई। उन्होंने विधान सभा चुनाव मतदान कार्य में लगे अधिकारी कर्मचारियों का शांतिपूर्ण तरीके से मतदान संपन्न कराने के लिए आभार जताया और शुभकामनाएं प्रेषित कर बधाई दी है। विधानसभा क्षेत्र बाड़ी, बसेड़ी, राजाखेड़ा एवं धौलपुर के लिए अलग अलग मतदान सामग्री संग्रहण केन्द्र बनाए गए। इस अवसर पर मतदान कार्मिक एवं आलाधिकारी मौजूद थे।

## सफलता एक दिन में नहीं मिलती, लेकिन एक दिन जरूर मिलती है: आरएस ऋषिराज नवचयनित आरएस (एसडीएम) का साफा, माल्यार्पण व अम्बेडकर प्रतिमा भेंट कर किया सम्मानित

## चमकता राजस्थान

शाहपुरा (खलील कुरैशी) उपखंड के ग्राम बिदारा निवासी सीबीईओ गैदालाल रैगर, पूर्व सरपंच गोगाराम, व्याख्याता बंशीधर वर्मा, वृद्धि चंद आदि ने रविवार को आरएस (एसडीएम) में नवचयनित विरान्तर निवासी अध्यापक हरिराम रैगर के पुत्र ऋषिराज कपिल का निवास स्थान पर डॉ. अम्बेडकर प्रतिमा, साफा, माल्यार्पण व मिठाई खिलाकर अभिनन्दन किया। सम्मान समारोह में सामाजिक कार्यकर्ता डॉ. पूरणमल बुनकर ने बताया कि कुशाग्र बुद्धि के धनी 22 वर्षीय ऋषिराज कपिल ने कक्षा दसवीं में 92.33% व बाहरवीं में 96.00% अंक प्राप्त कर आईआईटी में चयन हुआ था।



लेकिन सफलता एक दिन में नहीं मिलती, लेकिन एक दिन जरूर मिलती है। ऋषिराज कपिल अपनी सफलता के प्रेरणास्रोत पूर्व राष्ट्रपति एपीजे अब्दुल कलाम, डॉ. भीमराव अम्बेडकर व आईएस सुनील धनवंता को मनाते हैं। सफलता का श्रेय दादा बाबुलाल, दादी विधा देवी, पिता हरिराम, माता मंजू देवी को दिया। कपिल का

छोटा भाई पुष्पराज भारती भी बोर्ड परीक्षाओं में राज्यस्तरीय टॉपर है जो अब सविल सेवा परीक्षा की तैयारी कर रहा है। इस अवसर पर डॉ. नरेश कुमार वर्मा, नरिंश ऑफिसर जयराज रैगर, इन्द्रजीत वर्मा, घनश्याम रैगर, हरिकिशन, उमराव डेरवाल, ओमप्रकाश, हनुमान सहाय, कविता देवी, सुनीता देवी, भाविका सहित क्षेत्रवासी उपस्थित रहे।

## ग्राम - बेहटा में किया विशाल भंडारा आयोजन

## चमकता राजस्थान

(बारां) सुमरन सिंह ) - राजस्थान विधानसभा चुनाव 2023, बारां किशनगंज - शाहाबाद विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी लोकप्रिय समाज सेवक एक कुशल योग्य उम्मीदवार ललित मीणा की जीत की मनोकामनाओं के लिए भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा अनकूट विशाल

भंडारा का आयोजन किया, जिसके मुख्य आयोजक - रामदयाल मेहता, अरविंद मेहता, सुरेंद्र मेहता, अनिल मेहता एवं समस्त ग्राम वासियों के सहयोग रहा। ललित मीणा जैसा ईमानदार कर्मनिष्ठ व्यक्तित्व वाला प्रतिभाशाली युवा उम्मीदवार को फिर से विधायक के रूप में देखना चाहते हैं इसके लिए धर्म पुण्य कार्य किए जा रहे हैं।



## भूमि कटोर पै रात कटै कहाँ, कोमल सेज पै नींद न आवत। कैं जरतो नहिं कोदो सर्वाँ प्रभु, के परताप तै दाख न भावत, कृष्ण सुदामा की मित्रता की कथा में भाव विभोर हुए श्रोता, कथा के अंतिम दिन कृष्ण-सुदामा मित्रता की कथा सुनाई

## चमकता राजस्थान

बालेर- (विशाल अग्रवाल) बालेर कस्बे शालाधाम मंदिर परिसर में आयोजन रामजीलाल गुप्ता, विजेन्द्र कुमार गुप्ता, कमलेश कुमार गुप्ता एवं विशाल अग्रवाल की ओर से चला रही संगीतमय भागवत कथा के अंतिम दिन रविवार को भागवताचार्य पंडित कैलाश चंद शास्त्री (कोसरा बाले) ने भगवान श्रीकृष्ण और सुदामा चरित्र का वर्णन किया जिसे सुनकर श्रोता भावविभोर हो गए। सुदामा की दयनीय दशा और भगवान में निष्ठा के प्रसंग को सुनकर श्रद्धालुओं की आंखें भर आईं। आचार्य ने बताया कि यदि

सुदामा दरिद्र होते तो उनके लिए धन की कोई कमी नहीं थी। सुदामा के पास विद्वता थी और धनार्जन तो सुदामा उससे भी कर सकते थे। मगर सुदामा पेट के लिए नहीं बल्कि आत्मा के लिए कर्म कर रहे थे। आचार्य ने कहा कि जिसे भागवत ही परमशांति ही कहती हो उसे कौन दरिद्र घोषित कर सकता है। पत्नी के कहने पर सुदामा का द्वारिका आगमन और प्रभु द्वारा सुदामा के सत्कार पर आचार्य बोले कि यह व्यक्ति का नहीं व्यक्तित्व का सत्कार है। आचार्य ने 'ऐसेको उदार जग माही, बिनु कारण जो द्रवै दैन पर, राम समान प्रभु नाही' के माध्यम से प्रभु की करुणा, कृपा आदि लीलाओं का

वर्णन सुनकर सभी श्रोता भावुक हो गए। मित्रता यही सबसे प्रथम कर्तव्य रहता है। उन्होंने कहा कि वह कृष्ण के मित्र हैं। इस पर द्वारपाल महल में गए और प्रभु से कहा कि कोई उनसे मिलने आया है। अपना नाम सुदामा बता रहा है। जैसे ही द्वारपाल के मुँह से उन्होंने सुदामा का नाम सुना प्रभु सुदामा सुदामा कहते हुए तेजी से द्वार की तरफ भागे सामने सुदामा सखा को देखकर उन्होंने उसे अपने सीने से लगा लिया। सुदामा ने भी कन्हैया कन्हैया कहकर उन्हें गले लगाया और सुदामा को अपने महल में ले गए। भूमि कटोर पै रात कटै कहाँ, कोमल सेज पै नींद न आवत। कैं जरतो नहिं कोदो सर्वाँ प्रभु, के

परताप तै दाख न भावत। सुदामा चरित भावार्थः जब सुदामा जी को श्रीकृष्ण की महिमा समझ आती है, तो वो उनकी महिमा गाने लगते हैं। इसके बाद सुखदेव जी महाराज का विधि विधान से पूजन किया गया इस अवसर पर कृष्ण सुदामा-रुकमणी की मनोरम सजीव झांकी सजाई। जिसे देखने के लिए महिला श्रदालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। कृष्ण-सुदामा के भजन पर महिलाएं नाचने लगीं। सजीव झांकी में मेधा अग्रवाल को कृष्ण व शिवानी शर्मा को राधा एवं दीपक सैन को सुदामा बनाया गया। सोमवार को हवन-पूजन के बाद विशाल भंडारे का आयोजन किया जाएगा।



## लोकतंत्र के महापर्व को सफल बनाने के लिए दीया कुमारी ने प्रदेश की जनता और कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया

**चमकता राजस्थान/जयपुर, (खलील कुरैशी) 26 नवंबर।** दीया कुमारी ने लोकतंत्र के महापर्व में समस्त प्रदेश वासियों का बड़-चढ़कर हिस्सा लेने के लिए आभार व्यक्त किया। दीया कुमारी ने कहा कि जनता ने प्रदेश के युवाओं के उज्वल भविष्य, महिलाओं-बेटियों की सुरक्षा और राजस्थान की प्रगति के लिए मतदान करके अपनी महत्वपूर्ण भागीदारी निभाई है। हम सभी के सामूहिक प्रयासों से ही लोकतंत्र और अधिक सुदृढ़ होता है। उन्होंने कहा लोकतंत्र को मजबूत बनाने हेतु अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने के लिए जनता का हार्दिक आभार। दीया कुमारी ने आगे कहा कि जिस ऊर्जा, उत्साह और विश्वास के साथ यह उत्सव मनाया गया, इससे यह सुनिश्चित होता है कि एक नए और बेहतर राजस्थान की नींव रखने वाली है। विद्याधर नगर सीट पर वर्ष 2018 के चुनाव के मुकाबले इस वर्ष में मतदान में बढ़ोतरी पर दीया कुमारी ने क्षेत्र के सभी मतदाताओं और कार्यकर्ताओं की सराहना की। कहा मुझे बहुत प्रसन्नता है कि क्षेत्र की जनता ने इस महापर्व में अपनी भागीदारी निभाई और ज्यादा से ज्यादा संख्या में मतदान किया। गौरतलब है कि विद्याधर नगर सीट पर वर्ष 2018 में 70.29 प्रतिशत मतदान हुआ था, वहीं वर्ष 2023 में 72.58 प्रतिशत मतदान हुआ है।



# बीजेपी ने चुनाव आयोग से की राहुल गांधी की शिकायत, एक्स अकाउंट बंद करने की मांग

नयी दिल्ली/एजेंसी

राजस्थान में हो रही वोटिंग के बीच भारतीय जनता पार्टी ने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और सांसद राहुल गांधी के खिलाफ चुनाव आयोग से शिकायत की है। इसके साथ ही भाजपा ने चुनाव आयोग से राहुल गांधी के सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स को निलंबित करने की मांग की है। उसने चुनाव आयोग को लिखे अपने पत्र में लिखा है कि कांग्रेस नेता ने अपने एक्स अकाउंट पर अपनी पार्टी के घोषणा पत्र को पोस्ट किया है जो की गलत है।

## राहुल गांधी के एक्स अकाउंट को बंद करने की मांग

» भाजपा ने कांग्रेस सांसद राहुल गांधी द्वारा आज पोस्ट किए गए एक ट्वीट पर भारत के चुनाव आयोग को पत्र लिखा है, जिसमें अनुरोध किया गया है कि सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' और उसके पदाधिकारियों को उनके खाते को तुरंत निलंबित करने और उपरोक्त 'अपमानजनक सामग्री को तत्काल प्रभाव से हटाने' का निर्देश दिया जाए। पार्टी आयोग से यह भी अनुरोध करती है कि वह राहुल गांधी के खिलाफ आपराधिक शिकायत दर्ज करने और आपराधिक मुकदमा शुरू करने के लिए मुख्य चुनाव अधिकारी राजस्थान को निर्देश जारी करे।



## पनीती वाले बयान पर घिरे राहुल

» बता दें कि हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर विवादित बयान देकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी फंसते हुए नजर आ रहे हैं। चुनाव आयोग ने कांग्रेस नेता के दो बयानों को लेकर नोटिस जारी किया है। आयोग ने कांग्रेस नेता को 25 नवंबर तक का समय दिया है। इस समय सीमा तक राहुल गांधी को अपना जवाब चुनाव आयोग को देना है। इसमें उनका पीएम को पनीती और जेबकतरा वाला बयान शामिल है। दरअसल, राजस्थान विधानसभा चुनाव प्रचार के दौरान राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए उन्हें पनीती कहा था और उनकी तुलना जेबकतरा तक से कर दी थी।

## ऑगर मशीन टूट गई, सब भी दे रहा जवाब अब मजदूरों को निकालने के लिए क्या विकल्प बचे हैं?

उत्तरकाशी/एजेंसी

जिले की सिलक्यारा सुरंग में फंसे 41 श्रमिकों को बचाने का सिलसिला अब 14वें दिन में पहुंच गया है। लेकिन इस दिन रेस्क्यू अभियान को एक झटका लग गया है। बताया गया कि जिस ऑगर मशीन से 'ड्रिल' की जा रही थी, वह खराब हो गई है। सुरंग विशेषज्ञ अर्नोल्ड डिक्स ने कहा है कि ऑगर टूट गई है। उन्होंने यह भी जोड़ा कि पिछले कुछ दिन से ऑगर मशीन से ड्रिल करने के दौरान लगातार बाधाएं आ रही थीं। जब उनसे हाथ से अथवा लम्बवत ड्रिल करने जैसे अन्य विकल्पों के बारे में पूछा गया तो डिक्स ने कहा कि सभी विकल्पों पर विचार किया जा रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि हम जो भी विकल्प अपना रहे हैं उसके अपने फायदे और नुकसान हैं। हमें बचावकर्ताओं की और श्रमिकों दोनों की सुरक्षा सुनिश्चित करनी है। असल में अब सवाल यह है कि मजदूरों को निकालने के लिए अब क्या विकल्प बचे हैं।



### श्रमिकों के परिजन घैर्य खो रहे

» वहीं सुरंग में फंसे श्रमिकों के परिजन मशीन से ड्रिलिंग में बार-बार बाधा आने के कारण धीरे-धीरे घैर्य खो रहे हैं। बिहार के बांका निवासी देवेंद्र किस्कू का भाई वीरेंद्र किस्कू सुरंग में फंसे श्रमिकों में शामिल है। देवेंद्र ने निराशा व्यक्त करते हुए कहा कि अधिकारी पिछले दो दिन से हमें भरोसा दिला रहे हैं कि उन्हें (फंसे हुए श्रमिकों को) जल्द ही बाहर निकाल लिया जाएगा, लेकिन कुछ ना कुछ ऐसा हो जाता है, जिससे प्रक्रिया में देर हो जाती है।

### प्लाज्मा मशीन से होगी ड्रिलिंग

» हालांकि उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बताया है कि सुरंग में फंसे मजदूरों को निकालने के लिए हैदराबाद से प्लाज्मा मशीन मंगाई गई है। इस मशीन के शाम तक पहुंचने की उम्मीद है। उन्होंने बताया है कि ऑगर मशीन टूटने के बाद प्लाज्मा मशीन को ड्रिलिंग में लगाया जाएगा, जो एक घंटे में चार मीटर की खुदाई कर सकता है। यह भी बताया गया कि शुक्रवार को कुछ देर की ड्रिलिंग से पहले 800 मिलीमीटर चौड़े इस्पात के पाइप का 46.8 मीटर हिस्सा ड्रिल किए गए मार्ग में घकेल दिया गया था। सुरंग के ढहे हिस्से की लंबाई करीब 60 मीटर है। श्रमिकों तक भोजन एवं अन्य आवश्यक वस्तुओं की आपूर्ति के लिए छह इंच चौड़े ट्यूब को पहले ही 57 मीटर तक पहुंचा दिया गया है। एक अधिकारी ने बताया कि ऐसे में 10 से 12 मीटर के शेष हिस्से की हाथ से ड्रिलिंग पर विचार किया जा रहा है, लेकिन इसमें समय अधिक लगता है।

## '40-50 साल पुराना है बीआरएस और कांग्रेस का रिश्ता'

पीएम मोदी ने पूछा- तेलंगाना बनने पर किस पार्टी के पास गए केसीआर ?

हैदराबाद/एजेंसी

तेलंगाना में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर राजनीतिक दलों ने अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। चुनाव प्रचार भी अपने अंतिम दौर पर है। ऐसे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कांग्रेस और भारत राष्ट्र समिति पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि वो काशी से सांसद हैं, जिसे शिव और गंगा की नगरी कहा जाता है। महेश्वरम की पुण्यभूमि पर आकर मुझे बेहद खुशी हो रही है। आप सभी ने इतनी बड़ी संख्या में यहां आकर राजनीति के ज्ञानियों को स्पष्ट संदेश दे दिया है कि तेलंगाना में भाजपा के लिए

विश्वास लगातार बढ़ रहा है। तेलंगाना भाजपा को मौका देने के लिए यहां की जनता-जनार्दन तत्पर दिख रही है। प्रधानमंत्री मोदी ने मतदाताओं को कांग्रेस और बीआरएस से सतर्क रहने की नसीहत दी। उन्होंने कहा कि बीआरएस और कांग्रेस एक-दूसरे पर आरोप लगाते हैं, लेकिन दोनों भीतर-भीतर मिले हुए हैं। इतिहास खोला कर देखेंगे तो पता चलेगा कि इनका रिश्ता 40-50 साल पुराना

है। केसीआर ने कांग्रेस से अपने राजनीतिक करियर की शुरुआत की। 2004 में कांग्रेस ने केसीआर को कैबिनेट मिनিসटर बनाया था। जब तेलंगाना बना तब केसीआर किस पार्टी के पास गए थे? उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति चुनाव में त्रैपदी मुर्मु जी के खिलाफ बीआरएस ने कांग्रेस का समर्थन किया। उपराष्ट्रपति के चुनाव में भी बीआरएस ने कांग्रेस का साथ दिया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि हमारी सरकार के खिलाफ कुछ समय पहले संसद में आए अविश्वास प्रस्ताव पर बीआरएस ने कांग्रेस का साथ दिया। बीआरएस का असली दोस्ती कांग्रेस से है।



## पूर्व सांसद पप्पू यादव को एक वर्ष की जेल के साथ 10 हजार रुपए जुर्माना



पटना। सांसदों और विधायकों के आपराधिक मामलों की सुनवाई के लिए गठित बिहार में पटना स्थित एक विशेष अदालत ने पूर्व सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव को जहां एक मामले में एक वर्ष के सश्रम कारावास की सजा के साथ 10 हजार रुपए का जुर्माना किया वहीं एक अन्य मामले में उन्हें निर्दोष पाकर बरी कर दिया। प्राप्त जानकारी के अनुसार एमपी एमएलए कोर्ट की विशेष जज सारिका बहालिया ने एक पुराने मामले में पप्पू यादव को एक साल की सजा सुनायी है। यह मामला फुलवारी शरीफ में 2004 में दर्ज केस 840 से जुड़ा हुआ है। मिली जानकारी के अनुसार 2004 में पप्पू यादव एक केस के सिलसिले में फुलवारी शरीफ जेल में बंद थे। छापेमारी के दौरान उनके मेडिकल वार्ड से मोबाइल फोन एवं इयरफोन बरामद किये गये थे। इसके बाद फुलवारी शरीफ थाना में केस दर्ज किया गया था। इस केस को बाद में एमपी-एमएलए कोर्ट में ट्रांसफर किया गया था। सुनवाई के दौरान इस केस में अभियोजन पक्ष के तरफ से कई गवाह पेश किये गये और करीब 19 साल बाद इस मामले में पप्पू यादव को दोषी ठहराया गया। दोषी ठहराने के बाद कोर्ट ने एक साल की सजा और 10 हजार आर्थिक दंड की सजा सुनाई है। पप्पू यादव को इस केस में तत्काल जमानत मिल गयी है। वहीं 10 हजार की राशि नहीं देने पर उन्हें एक माह की अतिरिक्त सजा काटनी होगी।

## अधिकांश पैसा कमाने वाले मंत्रालय केसीआर के परिवार के हाथों में हैं : राहुल गांधी

केसीआर और उनके सभी बीआरएस में परिवार के सदस्य ऋष्ट : राहुल गांधी

हैदराबाद/एजेंसी

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने शनिवार को चुनावी राज्य तेलंगाना के निजामाबाद जिले में एक सार्वजनिक बैठक को संबोधित किया। इस दौरान कांग्रेस नेता ने चंद्रशेखर राव (केसीआर) पर निशाना साधा और कहा कि केसीआर और उनके सभी भारत राष्ट्र समिति में परिवार के सदस्य ऋष्ट हैं, और अधिकांश पैसा कमाने वाले मंत्रालय केसीआर के परिवार के हाथों में हैं।

### पैसा कमाने वाले मंत्रालय केसीआर के परिवार के हाथों में

राहुल गांधी ने कहा, 'सबसे ज्यादा पैसा कमाने वाले मंत्रालय केसीआर के परिवार के हाथों में हैं। ज्यादातर पैसा जमीन, शराब और रेत पर बनाया जाता है और ये सभी केसीआर और उनके परिवार के सदस्यों के नियंत्रण में हैं।' उन्होंने कहा कि, यदि आप (केसीआर) ऋष्ट नहीं होते, तो ये तीन मंत्रालय आपके परिवार के हाथों में नहीं होते। आपके विधायक दलित बंधु योजना के तहत 3 लाख रुपये की कटौती करते हैं। आप एससी/एसटी उप-योजना से

पैसा निकाल रहे हैं। जनसभा में मौजूद लोगों को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा, 'पिछले दो साल में आपने 'दौराला' सरकार देखी है, एक परिवार की सरकार। अगले 10 साल आपको 'प्रजाला' सरकार देखने को मिलेगी।' तेलंगाना में कांग्रेस की छह गारंटियों की याद दिलाते हुए कांग्रेस नेता ने कहा राहुल गांधी ने पहली गारंटी, महालक्ष्मी योजना पर प्रकाश डाला, जिसके तहत कांग्रेस तेलंगाना की महिलाओं को हर महीने 2500 रुपये प्रदान करेगी और किसी भी महिला को सरकारी बस के लिए भुगतान नहीं करना होगा।

उन्होंने यह भी कहा कि जो एलपीजी गैस सिलेंडर अभी तक बीआरएस सरकार 1200 रुपये में उपलब्ध करा रही है, वह कांग्रेस शासन में 500 रुपये में दिया जाएगा। कांग्रेस नेता ने आगे इस बात पर जोर दिया कि कैसे इन योजनाओं के जरिए कांग्रेस तेलंगाना में लोगों का पैसा बचाने की कोशिश कर रही है। राहुल गांधी ने कहा, मैंने सभी कांग्रेस मुख्य मंत्रियों से कहा है कि जितना पैसा विपक्ष के लोग अरबपतियों को देते हैं और खुद पर खर्च करते हैं, उतना ही पैसा कांग्रेस पार्टी को देश के गरीब लोगों के बैंक खातों में डालना होगा।









# मैदाने कर्बला में गूजी इश्क-ए-रसूल सल्लल्लाहु अलैहि वसल्लम की सदाएं

## वादी-ए-हुसैन कर्बला मैदान में जुटे इस्लामिक स्कॉलर्स

चमकता राजस्थान

जयपुर। (खलील कुरैशी)सुन्नी दावते इस्लामी की ओर से रविवार को जयपुर के वादी-ए-हुसैन कर्बला मैदान में एक दिवसीय सुन्नी इज्तेमा (अधिवेशन) का आयोजन किया गया। जिसमें देश के विभिन्न स्थानों से इस्लामिक स्कॉलर्स, इस्लामी विद्वान, विभिन्न विषय विशेषज्ञ सहित वरिष्ठ जन बड़ी संख्या में जुटे। अधिवेशन में सुफ़ीवाद का संदेश तथा हजरत मोहम्मद सल्लल्लाहु अलैहि वसल्लम की तालीमत को फैलाने का संकल्प लिया गया। वहीं हजरत मोहम्मद साहब की तालीमत को आम करने पर बल दिया। साथ ही शिक्षा को प्रोत्साहन और समाज में फैलती नशाखोरी पर अंकुश का संकल्प लिया गया। तैमूर रफत व जुनैद रफत द्वारा पेश की गई नात शरीफ से कार्यक्रम के हुए आगाज में अमीरे सुन्नी दावते इस्लामी के मोहम्मद शाकिर अली नूरी साहब ने इस्लाह मआशरा, इंसान कौन, वह कैसा तथा एक मुसलमान के अंदर क्या क्वलिटी होनी चाहिए विषय पर अपने विचार व्यक्त करते हुए समाज सुधार का पैगाम देने के साथ ही हजरत मोहम्मद मुस्तफा सल्लल्लाहु अलैहि वसल्लम की तालीमत को आम करने पर बल दिया। वहीं मालेगांव से आए सय्यद अमीनुल कादरी साहब ने इश्क-ए-रसूल मुहम्मद सल्लल्लाहु अलैहि वसल्लम की तालीमत को आम करने पर बल दिया। उन्होंने रसूलुल्लाह सल्लल्लाहु अलैहि वसल्लम द्वारा किए गए अमल व कार्य को अपने जीवन में उतारने का उपस्थित जन से आ'न किया। वहीं कारी रिजवान साहब ने इस्लाम में अब तक के वैज्ञानिकों और मुस्लिम साइंटिस्ट तथा उनकी उपलब्धियों पर विस्तार से बताया। उन्होंने शिक्षा के महत्व पर बल देते हुए उपस्थित लोगों से दुनियावी तालीम भी आला दर्जे के साथ हासिल करने का

आ'न किया। वहीं कार्यक्रम आयोजक मौलाना सैयद मोहम्मद कादरी साहब ने शिक्षा की अहमियत बताते हुए बच्चों की तालीम में मां का किरदार और समाज में फैल रहे नशे की लत को समूल नष्ट करने का लोगों से आह्वान किया। मौलाना सैयद मोहम्मद कादरी साहब ने तालीम की अहमियत बताते हुए कहा कि हमें अपनी बच्चियों को भी आला तालीम दिलवानी होगी तथा उन्हें तकनीकी एवं व्यावसायिक शिक्षा के क्षेत्र में भी आगे लाना होगा। साथ ही दीनी तालीम को जीवन में आत्मसात करना होगा। वहीं उन्होंने समाज में फैलती नशाखोरी की प्रवृत्ति पर अंकुश लगाने का आ'न किया। मुफ्ती निजामुद्दीन साहब ने अपनी तकरीर में धार्मिक शिक्षा के साथ ही दुनियावी तालीम पर भी बल दिया। उन्होंने देशवासियों से आ'न किया कि वे देश की गंगा-जमुनी तहजीब में प्रगाढता लाते हुए इसे आगे बढ़ाएं। वहीं उन्होंने देश में फैलते वैमनस्यता के माहौल पर चिंता जताई तथा लोगों से अपील करते हुए कहा कि हमें देश की प्रगति, विकास एवं उत्थान के लिए अपना अहम रोल अदा करना होगा। जयपुर शहर मुफ्ती अहले सुन्नत मुफ्ती अब्दुस्सत्तार साहब ने सरपरस्ती करते हुए सभी से सद्भाव के साथ मिलजुल कर रहने का अनुरोध किया। वहीं उन्होंने दीनी व दुनियावी तालीम पर बल दिया। कर्बला में आयोजित इस राष्ट्रीय अधिवेशन में सुन्नी दावते इस्लामी के मौलाना मोहम्मद शाकिर अली साहब, जामिआतुल अशरफिया मुबारकपुर के मुफ्ती निजामुद्दीन साहब, रूकने शूरा सुन्नी दावत-ए-इस्लामी मुंबई के कारी रिजवान साहब, सुन्नी दावते इस्लामी मालेगांव के मौलाना सय्यद अमीनुल कादरी साहब ने विभिन्न विषयों पर जनसमूह को संबोधित किया। वहीं अधिवेशन की सरपरस्ती मुफ्ती अब्दुस्सत्तार साहब ने की।

### तलबा व तालिबत को किया सम्मानित

» कार्यक्रम संयोजक मौलाना सैयद मोहम्मद कादरी एवं सह संयोजक शेख नासिरुद्दीन ने बताया कि अधिवेशन में महिलाओं के बैठने की व्यवस्था अलग से की गई। अधिवेशन में मुफ्ती, कारी, हाफिज, मौलवी हजरत सहित विभिन्न विषयों के विशेषज्ञों ने व्याख्यान दिए। तैमूर रफत, जुनैद रफत ने नआत शरीफ पढ़ी। अधिवेशन में मंदरसा दारुल उलूम नूरी सुन्नी सेंटर पहाडगंज, सूरजपोल जयपुर से फारिगीन हाफिज व मौलवी हजरत की निजामुद्दीन साहब के मुबारक हाथों से दरस्तारबंदी कर सम्मानित किया गया। लड़कियों का इदारा जामिया आयशा सिद्दीका लिल बनात की चार बच्चियों को रिदा-ए-फजीलत ओढ़ाई गई।

### यह अतिथि रहें मौजूद

» मौलाना कादरी ने बताया कि सुन्नी दावते इस्लामी का पहला इज्तेमा 13 अक्टूबर 2019 में हुआ था। दूसरा सुन्नी इज्तेमा 26 नवंबर 2023 को करबला मैदान, जयपुर में हुआ है। जिसमें मुख्य अतिथि मौलाना मुहम्मद शाकिर अली नूरी साहब अमीर सुन्नी दावते इस्लामी, मोहकिके मसाईले जदीदा हजरत मौलाना मुफ्ती निजामुद्दीन साहब किब्ला सदर शोबा ए इफता अल्जामियातुल अशरफिया मुबारकपुर आलमी शहरत याफता इस्लामिक स्कॉलर्स नातखां बुलबुले बागे मदीना अल्हाज कारी मुहम्मद रिजवान खान साहब रुकने शूरा मुंबई, आले रसूल अल्हाज मौलाना सय्यद अमीनुल कादरी साहब किब्ला मालेगांव से तशरीफ लाए। राजस्थान से गुले गुलजारे चिश्तिया मौलाना सय्यद सुल्तानुल हसन चिश्ती साहब दरगाह ख्वाजा गरीब नवाज अजमेर शरीफ, मौलाना मुफ्ती शमशुद्दीन साहब किब्ला मकराना, मौलाना हाफिज अल्लाह बख्श किब्ला बासनी, मौलाना फय्याज अहमद साहब किब्ला जोधपुर, मौलाना अबु बकर साहब नागौर, मौलाना सलीम अकबरी साहब भीलवाड़ा, मौलाना अंसारुल कादरी साहब व मौलाना हाफिज मोइनुद्दीन रजवी साहब अजमेर शरीफ से तशरीफ लाए। इज्तेमा की सदारत हजरत मौलाना कारी अहतराम आलम साहब ने की। खुसूसी निगरानी आले रसूल अल्हाज मौलाना सय्यद मुहम्मद कादरी साहब व हाजी हसीन अहमद साहब ने फरमाई। इज्तेमा में हाफिज व कारी गुलाम मोइनुद्दीन कादरी जहांगीरी, हाजी नायाब खान, नासिरुद्दीन शेख, हाजी अबसर अली, हाजी नइमुल्लाह, हाजी हकीम हुसैनी, हाजी हामिद बेग, मोहम्मद शकील अशरफ़ी, सैयद मोहम्मद अकील नूरी इत्यादि मौजूद रहे।

### इश्क ए रसूल पर हुई तकरीर

» शेख नसीरुद्दीन साहब ने बताया कि पहला खिताब हजरत मौलाना सय्यद मुहम्मद कादरी साहब का समाज में फैल रही बुराइयों के खात्मे, कारी मुहम्मद रिजवान खान साहब एजुकेशन अवेयरनेस पर, हाफिज अल्लाह बख्श साहब दीनों तबलीग कैसे की जाए और मौलाना शाकिर अली नूरी साहब व मौलाना सय्यद अमीनुल कादरी साहब इस्लाह मआशरा व इश्के रसूल के उनबान पर तकरीर की। खुसूसी जाफ़ी दुआ के साथ सलातो सलाम पर इज्तेमा का समापन हुआ।

### महिलाओं के बैठने की अलग से रही व्यवस्था

» अधिवेशन में औरतों के बैठने के लिए भी पर्दे का माफूल इंतजाम रहा। यह इज्तेमा सुफ़ी विचार धाराओं, औलिया अल्लाह ख्वाजा गरीब नवाज के मानने वालों का है। इसमें सुफ़ी विचार व औलिया अल्लाह की सुफिज्म शिक्षा को बढ़ावा दिया गया। मौलाना सैयद मोहम्मद कादरी ने कहा कि आलमी तहरीक सुन्नी दावते इस्लामी अपने कयाम ही से मुल्क व कौम की तरक्की के लिए हर मुफ्कन कोशिश करती रही है।

## 18 जोड़े बंधे विवाह बंधन में

### एहसास आर्गनाइजेशन का सामूहिक विवाह सम्मेलन

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)एहसास सोशल डेवलपमेंट आर्गनाइजेशन की ओर से विवाह सम्मेलन का आयोजन मुस्लिम मुसाफिर खाना जयपुर में सम्पन्न हुआ जिसमें प्रदेश भर से 18 जोड़ों ने हिस्सा लिया। सभी जोड़ों का निकाह नायब क़ाज़ी सैयद असगर अली ने इस्लामिक रीति रिवाज से संपन्न कराया गया। क़ाज़ी असगर अली द्वारा एक समारोह में रिकार्ड 18 निकाह पढ़ाए गए। एहसास आर्गनाइजेशन द्वारा सभी जोड़ों को



घर गृहस्थी का सामान दिया ताकि वो अपना वैवाहिक जीवन शुरू कर सकें। एहसास आर्गनाइजेशन द्वारा समय समय पर सोशल डेवलपमेंट के कार्य किए जाते हैं, विशेषकर शादी में ब्याह में बढ़ते फिजूलखर्च को रोक कर उसको शिक्षा पर खर्च करने के लिए प्रेरित करना है। सम्मेलन को संबोधित करते हुए

एहसास की टीम ने सभी जोड़ों को ताक़ीद की के वो अपने बच्चों की शादियां आसान करें तथा बच्चों की शिक्षा पर ध्यान दें ताकि वो अच्छा नागरिक बन सकें। सामूहिक विवाह सम्मेलन में मुस्लिम मुसाफिर खाना अध्यक्ष तथा वेलफेयर पार्टी अध्यक्ष, एहसास आर्गनाइजेशन की समस्त टीम तथा महिला कार्यकर्ता के रूप में जमात की महिला विंग ने जिम्मेदारी संभाली। कार्यक्रम के अंत में सभी बाराती - धाराल्यों तथा सभी मेहमानों को एहसास टीम ने स्वागत किया।

## बांसी में कार्तिक पूर्णिमा के स्नान का पौराणिक महत्व हजारों श्रद्धालु जूट

बगहा।

बांसी नदी में कार्तिक पूर्णिमा के स्नान दान करने का काफ़ी महत्व है। पौराणिक कथाओं के मुताबिक शादी के बाद जनकपुर से अयोध्या लौटते वक्त भगवान राम ने यहां रात्रि विश्राम किया था। और सुबह इस नदी में स्नान करने के उपरांत शंकर भगवान की पिंडी बनाकर पूजा की थी। बिहार यूपी सीमा पर अवस्थित बांसी नदी के बारे में कहा जाता है की सौ कासी, नहीं एक बांसी। अर्थात कासी में सौ बार नहाने का जितना पुण्य मिलता है उतना महज एक बार बांसी नदी में नहा लेने से

मिल जाता है। यहीं वजह है की कार्तिक पूर्णिमा के दिन बांसी नदी पर लाखों की संख्या में बिहार, यूपी और नेपाल के दूर दराज के इलाकों से श्रद्धालु स्नान दान करने पहुंचते हैं और यहां रात्रि विश्राम कर कोसी भरने की भी परंपरा है। बांसी नदी का पौराणिक महत्व इसलिए भी बढ़ जाता है क्योंकि त्रेता युग में इस नदी तट पर भगवान राम सीता की बारात ठहरी थी। स्थानीय लोगों का कहना है की माता सीता से विवाह पश्चात जब रामजी जनकपुर से अयोध्या जा रहे थे उसी दौरान बांसी नदी तट पर उनकी बारात ठहरी थी। अगले सुबह नित्य क्रिया के बाद स्नान

कर भगवान शिव की प्रति दिन आराधना करने वाले भगवान राम ने यहां एक शिव लिंग की पिंडी बनाकर पूजा की थी। घने जंगल में स्थापित इस पिंडी के बारे में जानने वाले स्थानीय लोगों ने यहां बाद में पूजन-अर्चन शुरू कर दी थी। कालांतर में यहां एक शिव मंदिर स्थापित किया गया। अब यहां आने वाला हर श्रद्धालु बांसीघाट स्थित इस शिव मंदिर में पूजन-अर्चन किये बगैर नहीं लौटता। इस स्थान के बारे में एक कहावत "सौ काशी न एक बांसी" अर्थात काशी में सौ बार स्नान करने के बराबर बांसी में एक बार स्नान करने से ही पुण्य प्राप्त होता है।